

21. decembar

## Decembarsko istraživanje CEDEM-a



Ako bi se u Crnoj Gori danas održao referendum ulazak države u NATO podržalo bi 38 odsto stanovnika, dok bi protiv bilo njih 36 odsto, pokazalo je najnovije istraživanje političkog javnog mnjenja Centra za demokratiju i ljudska prava CEDEM.

Metodolog Miloš Bešić kazao je da se u najnovijem istraživanju bilježi rast povjerenja u gotovo sve institucije i organizacije, uključujući i međunarodne.

„Ovo je prvi put od kad radimo istraživanja da je veći broj onih koji podržavaju ulazak u NATO”, saopštio je na konferenciji za novinare analitičar CEDEM-a **Miloš Bešić**.

Stav o članstvu u NATO nema 26 odsto građana. Takođe, raste i podrška Evropskoj uniji koja sada iznosi 66 odsto, dok je septembru bila najniža 62 odsto. Protiv ulaska u EU je 14 odsto građana, dok o tom pitanju petina građana nema određeno mišljenje.

8. decembar

## Samardžić uručio donaciju školi u Avganistanu



Načelnik Generalštaba Vojske Crne Gore viceadmiral **Dragan Samardžić** tokom posjete pripadnicima IV crnogorskog kontingenta u ISAF misiji u Avganistanu obišao je osnovnu školu "Bigim Shad" u Pol-e Khomriju, u kojoj se školuje najveći broj ženske djece u provinciji Baghlan. Škola ima učioničke kapacitete za 600 učenika, ali se u njoj istovremeno školuje oko 2500 djece. U nedostatku učionica veliki dio nastave se organizuje i na otvorenom.

Prilikom posjete viceadmiral Samardžić uručio je donaciju Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore koja se sastojala od 500 kompleta školskog pribora. Uručivanju donacije prisustvovali su komandant mađarskog Provincijskog tima za rekonstrukciju (PRT), komandant IV crnogorskog kontingenta, rukovodstvo škole, te predstavnici lokalnih medija. U svom obraćanju admiral Samardžić je podsjetio da pripadnici Vojske Crne Gore, sa svojim mađarskim kolegama iz PRT, imaju za cilj da doprinesu naporima međunarodne zajednice da se u Avganistanu uspostavi bezbjedno i prosperitetno okruženje. Na taj način djeca Avganistana imaju šansu da bezbrižno odrastaju i da se školuju.

Direktorica škole zahvalila se admiralu Samardžiću na posjeti i uručenoj donaciji i istakla važnost ovakvih i sličnih projekata kojima se podstiče obrazovanje avganistanske djece. Tom prilikom, posebno je naglasila problem nedostatka učionica i zamolila admirala Samardžića da nakon

povratka u Crnu Goru razmotri mogućnost daljih donacija koje bi unaprijedile uslove školovanja djece u ovoj školi.

## 8. decembar

### U Briselu o mirovnoj misiji u Avganistanu

Ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Milan Roćen učestvovao je u Briselu na sastanku ministara vanjskih poslova NATO zemalja kontributora ISAF misiji, na kojem se raspravljalo o budućnosti misije u Avganistanu u skladu sa zaključcima međunarodne konferencije održane prije tri dana u Bonu. Ministar Roćen naglasio je da će Crna Gora planirati i prilagođavati svoje dalje angažovanje u ISAF i Avganistanu u skladu sa potrebama koje proizilaze iz procesa tranzicije i dekade transformacije.

Na sastanku, kojim je predsjedavao generalni sekretar NATO Anders Fog Rasmussen, učestvovali su ministri 50 zemalja kontributora ISAF misije, među kojima i ministar vanjskih poslova Avganistana Zamal Rasul, kao i državna sekretarka SAD Hilari Klinton, ministri vanjskih poslova Velike Britanije, Njemačke i Kanade Vilijem Hejg, Gido Vestervele i Piter Mekej.

## 12. decembar

### Crna Gora, BiH i Makedonija zajedno u sistemu "pametne odbrane"



Crna Gora, Bosna i Hercegovina i Makedonija uskoro će započeti projekat izrade zajedničke vazdušne odbrane u kroz partnerstvo koje se realizuje u okviru Američko-jadranske povelje, najavio je ministar odbrane Crne Gore **Boro Vučinić**, napominjući da je zajednička aktivnost tri države dogovorena na sastanku održanom u Albaniji.

- Napravljen je dogovor da će ove zemlje Zapadnog Balkana, uz podršku NATO-a, pristupiti izradi studije zaštite vazdušnog prostora. Dakle, osim Crne Gore u projektu će biti Makedonija i Bosna i Hercegovina, što je veoma značajno sa aspekta regionalne saradnje i korišćenja zajedničkih kapaciteta, primjenjujući koncept koji je zagovaran na posljednjem samitu NATO - a to je koncept „pametne odbrane“, kazao je Vučinić.

- Sada smo, konkretno, u prilici da ga najbolje implementiramo kroz jedan regionalni princip saradnje i mislim da je to važno radi našeg povezivanja i u drugim oblastima odbrane i bezbjednosti kao što su vanredne situacije. Upravo je bitna regionalna saradnja u vanrednim situacijama kroz zajedničko korišćenje kapaciteta i objedinjavanja i dijeljenja materijalnih sredstava u tom pogledu. Na taj način ćemo moći da primjenjujemo sistem "puling and sharing" na kojem se, od strane Evropske unije vrlo insistira, zaključio je Vučinić.

Ministar odbrane je naglasio da je na sastanku u Albaniji pozdravljen napredak Crne Gore u NATO integracijama.

- Sastanak u Tirani je bila prilika da se od strane zemalja članica ove regionalne inicijative čuju

ocjene o dosadašnjim učincima. U zajedničkoj izjavi je konstatovano da je u Crnoj Gori napravljen značajan napredak po pitanju pristupanja NATO, što svakako ohrabruje u susret značajnim globalnim događajima koji nas očekuju, konstatovao je Vučinić, naglašavajući da je pohvaljen i napredak Bosne i Hercegovine i Makedonije u procesu uključenjau u Alijansu, kazao je Boro Vučinić.

## 14. decembar

### Gasparič: Uskoro za istim stolom u okviru NATO



Crna Gora sigurno korača putem evroatlantskih integracija, a uz našu i međunarodnu podršku mogu biti siguran da ćemo ubrzo sjedjeti za istim stolom u okviru NATO saveza, poručio je ambasador Republike Slovenije Vladimir Gasparič na prijemu za pripadnike Vojske Crne Gore koji su učestvovali u ISAF misiji u Avganistanu. Prijem je organizovala Ambasada Slovenije, kontakt ambasada za NATO u Crnoj Gori.

Mi pratimo i podržavamo učešće VCG u mirovnim misijama, stoga želim zahvaliti svakom vojniku na hrabrosti i spremnosti da odu u mirovnu misiju u Avganistan. Cijenimo vašu ulogu u uspostavljanju mira u tom dijelu svijeta. Nadam se da ćete sva do sada stečena iskustva dobro iskoristiti u procesu evroatlantskih integracija - kazao je Gasparič.

Ministar odbrane Boro Vučinić izrazio je zahvalnost crnogorskim vojnicima i njihovim porodicama „na onome što su u Avganistanu uradili, na kvalitetu i profesionalnosti sa kojim su vršili svoje dužnosti". Crna Gora, iako mala zemlja, u saradnji sa svojim partnerima je na dobrom putu da postane dio NATO i globalnih bezbjednosnih struktura. Spremni smo, takođe, da i dalje budemo dio mirovnih misija jer smo se kao članica UN obavezali da doprinosimo globalnom miru i u okviru regiona saradujemo i budemo prisutni u mirovnim misijama - kazao je Vučinić. Ministar je podsjetio da Crna Gora trenutno, osim u ISAF misiji, učestvuje još i u misiji UN u Liberiji i misiji Atalanta vođenoj od strane EU.

Komandant drugog kontingenta, major Veljko Mališić, istakao je da su u Avganistan otišli sa dva osnovna cilja „da zadatak odrade maksimalno profesionalno i da državu Crnu Goru predstavljaju na dostojanstven način".

Po ocjenama svih relevantnih činilaca oba zadatka smo obavili uspješno, kazao je Veljko Mališić.

## 28. decembar

### Priznanje za naše vojnike u Avganistanu

Pripadnici Vojske Crne Gore kapetan Todor Goranović i stariji vodnik I klase Miodrag Jakanović, koji su u septembru upućeni u Školu vojne policije u Kabulu, pohvaljeni su od strane komandanta XVIII hrvatskog kontingenta.



*„U ime Ministarstva odbrane Republike Hrvatske, Oružanih snaga Republike Hrvatske i XVIII hrvatskog kontingenta odajem Vam priznanje za posvećenost službi, izvanredno izvršavanje zadataka i profesionalizam tokom angažovanja u sastavu 3. multinacionalnog mentorskog tima Škole vojne policije Avganistanske Nacionalne Armije u NATO vođenoj misiji ISAF“.*

Kapetan Todor Goranović i stariji vodnik I klase Miodrag Jakanović prvi su predstavnici Vojske Crne Gore u sastavu zajedničkog tima zemalja Američko - jadranske povelje i Slovenije sa zadatkom obuke i mentorisanja pripadnika Škole vojne policije Avganistanske Nacionalne Armije. U ovom projektu Hrvatska je vodeća nacija, a 3. mentorski tim u kojem izvršavaju zadatke u misiji je potčinjen komandi XVIII hrvatskog kontingenta.

## 20. decembar

### **Kurt Volker: Crna Gora je na dobrom putu ka NATO**

Crna Gora je na dobrom putu ka NATO i ima realnu šansu da postane članica, kaže bivši američki ambasador u NATO **Kurt Volker**. On ipak smatra da ne misli da će se to desiti naredne godine na samitu u Čikagu. Bivši američki diplomata je za RTCG kratko prokomentarisao situaciju u Crnoj Gori, navodeći da treba da postigne dodatan napredak kada je riječ o političkom pluralizmu i borbi protiv korupcije što je kako je naglasio slučaj sa ostalim državama, ali da je u dobroj poziciji.

„Uradili su mnogo za kratko vrijeme od proglašenja nezavisnosti. Nedavno su dobili signal od Evropske unije da će početi pregovore o pristupanju. To je dobra pozicija i nadam se da će biti u mogućnosti da brzo zatvore rana poglavlja i nastave zamah. Nadam se da ćemo moći da iskoristio Crnu Goru kao dokaz da su Evropska unija i NATO i dalje ozbiljni u pogledu proširenja i završetka posla koji je započet na Balkanu“, kazao je Voker.

Crna Gora dobrodošla je i u NATO, poručuje Volker. Volker smatra da je dalje proširenje Evropske unije u sjenci trenutne dužničke krize i da Brisel i Vašington treba da preusmjere svoj angažman na rješavanje preostalih problema u regionu.

## AKTIVNOSTI KOORDINACIONOG TIMA ZA IMPLEMENTACIJU KOMUNIKACIONE STRATEGIJE I PARTNERA

4 – 23. decembra

### Simulacija parlamentarnog zasijedanja

Fakultet za državne i evropske studije u saradnji sa Koordinacionim timom za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore organizovao je „Simulacija skupštinskog zasijedanja donošenja odluke o načinu pristupanja Crne Gore NATO“. Učesnici u realizaciji ovog događaja bili su mladi političkih partija, 81 predstavnik, koji su prvi put imali priliku da u otvorenoj diskusiji razmijene mišljenje na temu ulaska Crne Gore u NATO.

Mladi političkih partija, kao što to čine njihove starije kolege, bili su u prilici da u formi plenarnog zasijedanja Skupštine Crne Gore, nakon sprovedene diskusije, donesu odluku o načinu ulaska Crne Gore u NATO.



Na Fakultetu za državne i evropske studije je 2. decembra 2011. godine održana press konferencija povodom najave Simulacije skupštinskog zasijedanja o načinu odlučivanja o članstvu Crne Gore u NATO. Na press konferenciji su govorili šef Koordinacionog tima za implementaciju

komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore Dragan Pejanović, menadžer Fakulteta za državne i evropske studije Ivan Radević i predstavnici podmladaka političkih partija u Crnoj Gori.

Koordinator Pejanović istakao je značaj ove aktivnosti koja se realizuje u okviru projekta „PRISTAJEM NA TO“. „Ova aktivnost je od izuzetnog značaja za mlade jer je usmjerena ka povećanju informisanosti i edukaciji mladih iz političkih partija o procesu integracije Crne Gore u NATO, funkcionisanju NATO i različitim pravcima djelovanja NATO“, istakao je Pejanović.

„U cilju što bolje realizacije simulacije organizatori će održati dvije obuke predstavnicima mladih političkih partija. Prva obuka će se odnositi na upoznavanje učesnika o karakteru evroatlantskih integracija Crne Gore, i upravo upoznavanju funkcionisanja NATO i pravaca djelovanja NATO. Na drugoj obuci će se svi učesnici detaljnije upoznati sa skupštinskim procedurama i Poslovníkom Skupštine Crne Gore“, naglasio je Pejanović.

Menadžer Fakulteta Ivan Radević istakao je da su sve političke partije zastupljene u Skupštini prihvatile učešće u ovom projektu, na čemu im se zahvalio, zaključivši da su i tim gestom pokazali da Crna Gora ima mlade ljude, sposobne da odgovore na neka od ključnih pitanja koja se postavljaju našoj zemlji i koja će se tek postavljati. Fakultet za državne i evropske studije kroz

svoju misiju usmjeren je na mlade ljude, te je i ovaj projekat prepoznat kao dodatni podsticaj mladima u Crnoj Gori da se uključe, razgovaraju i debatuju o krucijalnim pitanjima u našoj zemlji, a kako je rekao „uz veće učešće mladih u procesu donošenja odluka na svim nivoima države i sam kvalitet tih odluka će biti veći“.

Izražavajući zadovoljstvo što im je omogućeno da iskažu svoje stavove i okušaju se u parlamentarnoj raspravi, predstavnici podmladaka političkih partija, zahvalili su se organizatorima na pozivu.



U cilju kvalitetne pripreme za diskusiju, na Cetinju je 4. decembra održana obuka, koja je obuhvatila pet segmenata evroatlantskih integracija, a predavači su bili šef Vladinog Koordinacionog tima Dragan Pejanović koji je govorio na temu „NATO nakon Samita u Lisabonu – Novi strateški koncept“, predstavnik Ministarstva odbrane pukovnik dr Mehmedin Tahirović na

temu „NATO i Crna Gora“, pomoćnik ministra unutrašnjih poslova dr Zoran Begović na temu „NATO i vanredne situacije“, direktorka Agencija za zaštitu životne sredine Daliborka Pejović na temu „NATO i zaštita životne sredine“ i predstavnik Uprave policije Jakša Backović na temu „NATO i sajber kriminal“. Polaznici su kroz diskusiju i postavljena pitanja imali priliku da podignu stepen informisanosti i znanja o evroatlantskim integracijama i međusobno razmijene mišljenja o ovom spoljno-političkom prioritetu Crne Gore.

Takođe, na Cetinju je 10. decembra organizovana II serija obuka sa ciljem upoznavanja mladih parlamentarnih političkih partija o parlamentarizmu u Crnoj Gori i načinu funkionisanja Skupštine Crne Gore u skladu sa aktuelnim Poslovníkom o radu Skupštine. U teorijskom dijelu, polaznicima su održana predavanja na sljedeće teme „Parlamentarizam u Crnoj Gori“, u okviru koje je predavač bio dekan Fakulteta za državne i evropske studije prof. dr Đorđije Blažić i „Poslovník o radu Skupštine Crne Gore i skupštinske procedure“ koje je održao saradnik u Odboru za ustavna pitanja i zakonodavstvo Skupštine Crne Gore Vlatko Šćepanović. Nakon teorijskog dijela obuke, mladi političkih partija imali su priliku da se kroz praktičan rad upoznaju sa procedurama vođenja i održavanja diskusije po određenoj temi, na način na koji to čine njihove starije kolege u Skupštini Crne Gore.

Glavni događaj – simulacija parlamentarnog zasijedanja realizovan je 23. decembar 2011. godine na Cetinju.

Na početku događaja, prisutnima su se obratili šef Koordinacionog tima za implementaciju komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore Dragan Pejanović i dekan Fakulteta za državne i evropske studije Đorđije Blažić.

- Ne želim da vjerujem da ste vi samo budućnost ove zemlje. Naprotiv, vjerujem da ste i sadašnjost u kojoj ste prepoznati kao neko ko u ovom visokom domu predstavlja skoro 25% populacije naše države – populaciju mladih – istakao je Pejanović tokom otvaranja današnje sjednice.

On je naglasio značaj činjenice da su, na jednom mjestu, u Prijestonici Crne Gore, okupljeni mladi predstavnici svih parlamentarnih političkih partija i studenti – budući lideri.

- Zadovoljstvo mi je što mogu da vam se obratim, jer, danas ste upravo vi nosioci donošenja odluka. Odgovornost je isključivo na vama, a u ime građana Crne Gore – poručio je učesnicima simulacije profesor Blažić.

Učesnici su, kroz simulaciju skupštinskog zasijedanja, diskutovali da li Crna Gora treba, i na koji način, da postane članica Sjevernoatlantske alijanse. Podmlaci svih političkih stranaka, tokom simulacije, imali su broj predstavnika ekvivalentan broju mandata svoje partije u Skupštini Crne Gore.

Na samom kraju simulacije skupštinskog zasijedanja, usvojena je Odluka o načinu donošenja odluke o članstvu Crne Gore u Sjevernoatlantskom savezu, kojom je predviđeno da o navedenom pitanju odlučuje Skupština Crne Gore.

## 1. decembar

### Počeo sa radom sajt Čuvaj.me



Sajt Centra za međunarodne bezbjednosne studije pod nazivom **Čuvaj.me** zvanično je pušten u rad 1. decembra 2011. godine. Centar za međunarodne bezbjednosne studije razvio se na Fakultetu političkih nauka u Podgorici, kao organizacija čiji je cilj informisanje i uključivanje mladih ljudi u integracione bezbjednosne procese Crne

Gore.

Interesovanja studenata za ovu temu važno je ne samo zbog otklanjanja eventualnih nejasnoća i stereotipa, već i zbog toga što oni treba da učestvuju u društvenim dešavanjima i da aktivno participiraju u procesima koji imaju veliki značaj za njihovu budućnost i za određivanje kvaliteta njihovog života.

Kako su mladi ljudi, u prvom redu srednjoškolci i studenti, do sada bili rijetko u prilici da se pravovremeno informišu, formiraju i iznesu svoj stav po ovom pitanju, Centar je osmislio projekat – izradu web portala Čuvaj.me.

Ovaj sajt predstavlja kanal komunikacije studenata sa drugim strukturama, ali i međusobno, u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija, a posebno bezbjednosti, i promovisaće njihove aktivnosti, radove i događaje.

Na ovom portalu će studenti političkih nauka, bezbjednosnih studija, pravnih idrugih nauka, koji su neinformisani ili nemaju priliku da se o ovim pitanjima informišu, a posebno ne od svojih vršnjaka, imati priliku da se upoznaju sa radom kolega studenata na temu članstva u NATO i EU, kao i da pročitaju činjenice i novosti o toj temi.

Ovaj projekat je osmišljen sa idejom da će ohrabriti mlade ljude da svojim daljim radom i usavršavanjem nastave da doprinose daljem integracionom putu naše zemlje u globalne političke i bezbjednosne saveze.

Osim toga, cilj portala Čuvaj.me je da se stvori mreža mladih ljudi koji će ta stečena znanja i iskustvo prenijeti i upotrebiti u svom daljem usavršavanju u pravcu evropskih i evroatlantskih integracija.

**12. decembar**

## **Predstavljen NATO kodifikacioni sistem i softverski alat -BULCOD**



U okviru NATO projekta GEPSUS, koji zajednički izvode Elektrotehnički fakultet i Ministarstvo odbrane, a u saradnji sa Centrom za kvalitet Mašinskog fakulteta, u sali Starog rektorata Univerziteta Crne Gore održano je predavanje pod nazivom "Karakteristike NATO kodifikacionog sistema i softverskog alata BULCOD".

Na početku predavanja goste je pozdravio partner direktor GEPSUS projekta prof. dr Radovan Stojanović, koji je govorio o značaju saradnje Ministarstva odbrane Crne Gore i Elektrotehničkog fakulteta pod okriljem NATO projekta „Nauka za mir“.

Prof. dr Mitar Mišović i doc. dr Aleksandar Vujović iz Centra za kvalitet Mašinskog fakulteta, govorili su o značaju saradnje Univerziteta Crne Gore u ovoj oblasti kvaliteta. Prisutne je pozdravio i Dragan Pejanović, šef Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama.

Nakon toga, šef Odsjeka za standardizaciju i kodifikaciju u Ministarstvu odbrane Crne Gore potpukovnik doc. dr Marinko Aleksić govorio je o kodifikacionom sistemu i planovima Crne Gore u toj oblasti. Softver BULCOD predstavio je direktor Nacionalnog kodifikacionog biroa Bugarske pukovnik Stojan Kunin.

Predavanja su pobudila pažnju slušalaca u punoj sali starog rektorata, tako da su nakon predavanja predavači i instruktori za BULCOD Krasimira Kirova i Peter Ivanov odgovarali na brojna pitanja iz oblasti kodifikacionog sistema.

Prisutni su obišli laboratorije Elektrotehničkog fakulteta, koje su opremljene i namijenjene za realizaciju projekta GEPSUS.

## **22. decembar**

### **Usvojeni Izvještaj o realizaciji XVIII Akcionog plana**

Poklanjajući posebnu pažnju procesu evropskih i evroatlantskih integracija i polazeći od opredjeljenja da članstvo u NATO predstavlja pravi model za postizanje dugoročne stabilnosti, ekonomskog i društvenog prosperiteta, **Vlada Crne Gore** na sjednici od 22. decembra, u okviru realizacije svojih spoljnopolitičkih prioriteta, usvojila je Izvještaj o realizaciji Akcionog plana za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama za period 1. jul - 31. decembar 2011. godine. Vlada je ocijenila da su brojne aktivnosti na informisanju građana o suštini i političko-bezbjednosnom značaju Sjevernoatlantske alijanse u globalnim okvirima doprinijele povećanju informisanosti javnosti o ovoj organizaciji.

U cilju potpune transparentnosti, usvojeni Izvještaj je dostupan javnosti na web portalu Koordinacionog tima [www.nato-montenegro.me](http://www.nato-montenegro.me).

## **23. decembar**

U cilju nastavka dobre saradnje Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije i nevladinih organizacija, predstavnika medija i marketing agencija, 23. decembra održana je radionica čiji je cilj bio predstavljanje ideja i projekata na temu evroatlantskih integracija na osnovu čega je izrađen IX Akcioni plan za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore za period 1. januar – 31. jun 2011. godine.

## **26. decembar**

### **Sastanak Pejanović – Gasparič**

Šef Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore Dragan Pejanović u okviru redovnih aktivnosti primio je ambasadora Republike Slovenije u Crnoj Gori Vladimira Gaspariča.



Tema razgovora bila je razmatranje dosadašnjih i zajedničko planiranje pojedinih budućih aktivnosti u procesu implementacije Komunikacione strategije kroz šestomjesečne akcione planove. Poseban akcenat stavljen je na jačanje uloge Ambasade Republike Slovenije, kao "contact point" države za Crnu Goru, u procesu informisanja građana o evroatlantskim integracijama.

Koordinator Pejanović upoznao je ambasadora o dosadašnjim aktivnostima Koordinacionog tima, koje su realizovane kako samostalno, tako i u saradnji sa velikim brojem partnera, kao i predstojećim aktivnostima koje će sadržati IX akcioni plan. Pejanović je izrazio zadovoljstvo i zahvalnost učešćem ambasadora Gaspariča u određenom broju aktivnosti koje su bile obuhvaćene VIII Akcionim planom za implementaciju Komunikacione strategije.

Ambasador Gasparič se, podsjetivši na rezultate posljednjeg istraživanja javnog mnjenja, osvrnuo na pozitivne efekte dosadašnjih aktivnosti koje je sprovodio Koordinacioni tim. Gasparič je posebno istakao važnost koordiniranog djelovanja svih aktera evroatlantskog procesa Crne Gore, na osnovu čega se može očekivati svestrana podrška Slovenije.

Zajednički je ocijenjena kao kvalitetna dosadašnja saradnja Koordinacionog tima i Ambasade Republike Slovenije u Crnoj Gori, uz nadu da će i u narednom periodu saradnja ići uzlaznom putanjom u pravcu ostvarenja zajedničkih ciljeva i daljeg unapređenja partnerskih odnosa dvije države.

## 20. decembar

### Dodijeljene nagrade Siguran kompas

Poruka da Crna Gora hoće u Evropsku uniju(EU) a neće u NATO, neodrživa je, ocijenio predsjednik Skupštine Ranko Krivokapić, navodeći da ne može biti evropskih integracija bez bezbjednog garanta. Krivokapić je, na dodjeli nagrada Siguran kompas za doprinos širenja evroatlantizma u Crnoj Gori, rekao da „treba raskrstiti sa porukama - može EU, ali ne NATO”.



- Poruka koja se pojavljuje u javnosti da hoćemo u EU a ne u NATO, neodrživa je na prostoru gdje je nedavno izgubljeno više od 100 hiljada života. Sa tim preduslovom Crna Gora mora ići u EU, i treba raskrstiti sa porukama - može EU ali ne i NATO, smatra on. Prema njegovim riječima, osnovna vrijednost za koju se Crna Gora zalaže je da više nikad ne bude rata na ovim prostorima. „Da više nikada ne

zaratimo sa svojom braćom. To je osnovna vrijednost koju branimo u misijama u Avganistanu, Liberiji, Somaliji”, pojasnio je Krivokapić.

Dodjeljivanje nagrada organizovala je NVO Alfa Centar. Nagrade su dobili NVO Evroatlantska asocijacija mladih, Fakultet za državne i evropske studije i Ambasada Sjedinjenih Američkih Država u Podgorici. Dobitnici su i politikolog Dritan Abazović, direktor agencije za zaštitu životne sredine Daliborka Pejović i magazin Ministarstva odbrane Partner.

Srednja stručna škola Spasoje Raspopović i Gimnazija Slobodan Škerović, dobili su zahvalnice Alfa Centra. Direktor te NVO Aleksandar Dedović kazao je da je njihov rad na početku bio težak. - Izazovi su bili veliki jer nismo imali razumijevanje institucija, a kamoli građana koji su tada imali negativan stav prema evroatlantskim integracijama, precizirao je on. Dedović je rekao da NATO okuplja zemlje i društva koja dijele demokratske vrijednosti, i obezbjeđuje sigurnost, stabilnost i trajan mir svojim članicama. Sa jačim partnerima i Crna Gora će biti jača i bezbjednija, poručio je Dedović.

Priznanje SIGURAN KOMPAS, kao jedinstveno u regionu, ustanovljeno 22. januara prošle godine, a dodjeljuje se drugi put, za izuzetan doprinos u promociji značaja međunarodne saradnje, bezbjednosti i širenju ideje evroatlantizma u Crnoj Gori.

Na svečanoj ceremoniji dodijeljena su ukupno dva priznanja u pojedinačnim kategorijama, dva priznanja u kategoriji organizacija/institucija, jedno priznanje NVO i jedno priznanje medijima.

## 8. decembar

### NVO Spona: Tribina u Mojkovcu



Kao i svaka novoprimiteljna članica NATO, Crna Gora mora ispuniti standarde ne samo iz oblasti bezbjednosti i vojne kompatibilnosti sa državama članicama Saveza, već i zaštite ljudskih prava, borbe protiv organizovanog kriminala i ekologije, da bi bila primljena u punopravno članstvo Alijanse - kazao je, između ostalog, predsjednik NVO Spona Saša Radunović na održanoj tribini u Mojkovcu, 8.

decembra 2011. godine.

Odgovarajući na pitanje prisutnih, koje su to povoljnosti koje nudi članstvo u NATO savezu u odnosu na trenutni status koji, u okviru Partnerstva za mir, ima Crna Gora, on je istakao da treba razmisliti ko garantuje veću bezbjednost državama od NATO, da li je negdje drugo izraženija zaštita kolektivnih i pojedinačnih ljudskih prava od država članica tog Saveza i zapitati se u kojim se to državama vodi veća borba protiv kriminala i korupcije i gdje su veća ulaganja u zaštitu životne sredine, od zemalja koje su punopravne članice NATO.

„To znači, u NATO savez ne ulazi Vojska ili samo sistem odbrane, već sve strukture i društva jedne države. Iz tog razloga, članstvo u NATO savez i jeste kompatibilno sa sistemom vrijednosti u EU, ali je za punopravno članstvo u njemu neophodno ispuniti manje zahtjeva od onih koje traži Evropska unija“ - naglasio je Radunović.

Tribina u Mojkovcu održana je u okviru realizacije projekta „NATO info punkt na sjeveru Crne Gore, koji od maja sprovodi NVO „Spona“.

Osim „Spone“, u organizaciji pomenute tribine učestvovala su i NVO „Montenegro herc“ i „Mreža 9“ iz Plava, dvije od 48 NVO sa sjevera Crne Gore koje su sa „Sponom“ formirale mrežu NVO koja podržava članstvo Crne Gore u NATO savezu, a u njenom radu učestvovao je i Jugoslav Rabrenović, profesor filozofije u Mojkovcu.

## Emisija „NATO-Info“ na TVCG



„NATO-Info“ emisija predstavlja kratku, informativnu novinarsku formu, koja obrađuje aktuelne teme iz NATO, zemalja članica i partnera, kao i Crne Gore na putu u NATO. U decembaru su emitovane četiri emisije (četvrtkom u 13:05h, repriza u 17:00h), i to:

- 1. decembar** – Tema: razgovor sa ambasadoricom Turske u Crnoj Gori Eminom Birgem Kesoglu.
- 15. decembar** – Tema: Ministarski sastanak u okviru inicijative A5 (Američko-jadranske povelje) u Draču i izjava ministra odbrane Bora Vučinića nakon sastanka.
- 22. decembar** – Tema: Istraživanje CEDEM-a o evroatlantskim integracijama, analitičar Miloš Bešić.
- 30. decembar** – Tema: Retrospektiva izjava u vezi evropskih integracija (izjava predsjednika Demokratske partije socijalista Mila Đukanovića, ambasadora Slovenije u Crnoj Gori Vladimira Gaspariča, džudiste Srđana Mrvaljevića, ambasadorke SAD u Crnoj Gori Su Kej Braun, ministra odbrane Bora Vučinića, ambasadora slovačke u Crnoj Gori Františka Lipke, analitičara CEDEM-a Miloša Bešića, predsjednika SNP-a Srđana Milića, šefice delegacije Pentagona Selest Valander, ambasadorke Turske u Crnoj Gori Emine Birgem Kesoglu, predsjednika CDT-a Milice Kovačević, predstavnice NVO „CEMI“ Nikolette Tomović, potpredsjednika Vlade i ministra pravde Duška Markovića, predsjednika Atlanskog saveza Crne Gore Sava Kentere, dekana FDES-a Đorđija Blažića.

## Emisija „NATO-Info“ na TVCG



Emisija „NATO-Info“ je polusatna emisija na Prvom programu Radija Crne Gore o NATO, koja prati karakter informativnih aktivnosti koje su predviđene Akcionim planom, prije svega kroz obradu ključnih tema, uz raznovrsne i brojne sagovornike i direktan kontakt sa slušaocima.

Emisija „NATO-Info“ je emitovana dva puta mjesečno, četvrtkom. U svakoj emisiji jedan dio bio je namijenjen redovnom uključenju iz Ministarstva odbrane u vezi sa stanjem i aktivnostima pripadnika VCG u okviru IV crnogorskog kontigenta u ISAF misiji u Avganistanu.

**8. decembar** - Gost emisije bila je Nada Drobnjak, predsjednica Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore, koja je govorila o potrebi edukacije pripadnika Vojske Crne Gore o rodnoj ravnopravnosti, sa posebnim osvrtom na Rezoluciju 1325 Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija.

